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ДО ВИВЧЕННЯ ВИКОНАВСЬКОЇ ТВОРЧОСТІ
ТАРАСА МИКИІШ

Тарас Микигпа - одне з тих українських Імен, забуття яких на батьківщині не було природ-
ним результатом процесів історичного розвитку, а стало наслідком цілеспрямованої діяльності від-
повідних органів радянської держави для нівеляції будь-якої видатної своєрідності українського на-
роду, Цей внсокообдарованин музикант прожив коротке, але яскраве життя (1913-1958). Він керува-
вся ідеєю служіння українській культурі і задля неї відмовився від різних спокусливих пропозицій 
що могли дати йому славу і добробут. Тому пам'ять Тараса Микиті повинна бути відроджена в 
Україні, а його музична діяльність має одержати належну їй високу оцінку. Це завдання тісно 
пов’язане із заіальнеукраїнською програмою повернення втрачених культурних скарбів на батьків-
щину

Піаніст походив з артистичної співочої родини, де Свято плекалася лисєнківська традиція. 
Він рано виявив музичні здібності, і батьки подбали, щоб дати синові ґрунтовну загальну та музич-
ну освіту У першій половині 30-х років Тарас Микита з великим розголосом виступив послідовно 
на трьох міжнародних піаністичних конкурсах: імені ФЛіста у Будапешті, фірми Безендорфер у 
Відні та па конкурсі співу І фортепіано Віденської музичної академії. Успіхи на міжнародних зма-
ганнях відкрили молодому піаністові шлях до концертної сцени, він розпочав гастролі в Свропз. Від- 
і укн рецензентів були захоплюючими і високої]схвальними. Проте розвиток цієї артистичної 
кар’єри загальмувала Світова війна, наслідки якої змусили Микишу емігрувати з Європи, різко об-
межили можливості творчої діяльності, і зрештою, привели до ранньої смерті музиканта на чужій 
землі.

На сьогоднішній день нам нічого не відомо про звукозаписи зри Тараса Микиті Висновки 
про йоі о виконавське мистецтво можна робити лишень на підставі спогадів сучасників і концертних 
рецензій. Вони свідчать, що це був віртуоз найвищого рангу, музикант романтичного стилю і глибо-
кого почуття. Всі рецензенти однодушні в тому, шо у грі Микиті найбільше вражала не його майс-
терність, а самобутня інтерпретація - неповторне, хвилююче і свіже мистецьке прочитання творів 
музичної класихи. «У його грі було щось демонічне, вона нікого не залишала спокійним», - згадує 
сучасниця і колега Микиті Дарія Гординська-Каранович. [1]

ВсникиЙ музичний талант Тараса Микиті знайшов свій вияв ї в композиторській творчості: 
ним було написано низку творів, здебільшого для фортепіано тв камерно-ансамблевих складів. Бі-
льшість цих творів, відомі нам сьогодні, на жаль, тільки зі своїх назв: архів композитора після його 
смерті залишився у Буенос-Айресі, і подальша лоял його не вияснена.

41



ПРОБЛЕМИ МУЗИЧНОГО ВИКОНАВСТВА

Батько Тараса — видатний співак Михайло Микита — був запрошений на роботу до Москов-
ського оперного театру у 1923 р. 1927 року він домігся дозволу послан свого сина у супроводі ма-
тері на навчання до Відня. Відмінність умов демократичної Австрії порівняно з тоталітарним режи-
мом СРСР була надто очевидною, і молодий Микита вирішив робити артистичну кар’єру в Європі* 
Однак йому і його матері прніпивось втримувати шалений політичний тиск з боку радянських ор-
ганів, і це врешті-решт змусило музиканта відмовитися від радянського громадянства.

Якою могла бути реакція радянських функцІонарів на такий вчинок, відомо: ім’я бунтівного 
музиканта зразу ж і надовго було викреслене з усіх сфер громадського життя. Показовий приклад 
дає хоча б радянська книжка 1975 року, де в детальних розповідях про міжнародні виконавські кон-
курси [2,68, 124] 30-х років ні разу жодним словом не згадано їхнього сенсаційної о учасника Тараса 
Микишу. Тож не дивно, що сьогодні в Україні ім'я нього музиканта відоме обмеженому колу заці-
кавлених людей і навіть при найбільшому старанні мало можна знайти інформації про нього.

Пам’ять про Тараса Микишу зберегли музиканти української еміграції. Найбільша заслуга 
тут належить відомому українському диригентові і музикознавцю Павлу Маценку, що опублікував 
декілька основаних на власних спогадах та документальних матеріалах друкованих робіт про піаніс-
та [3,4], з яким був добре знайомий в роки навчання у Відні. Пізніше — у 1970*90-х рр, — чимвлий 
внесок до справи збереження пам’яті про Микишу Зробив музикознавець Р. Савицький, Захоплений 
легендарною постаттю цього музиканта, Савицький з притаманною йому терплячістю та наполегли-
ві стю збирав з усього світу документи, відомості, спогади про нього, зав’язав листовні контакт зі 
«свідками» у Буенос-Айресі, Відні, Нью-Йорку і по краплинці громадив документальний матеріав 
для відродження забутого образу* На підставі зібраних матеріалів Р. Савицький опублікував дві 
статті про Тараса Микишу [6;7} Особливо вагома перша з них, що дає інформацію про визначного 
піаніста у великій енциклопедії світового піаністичного мистецтва. В Україні ж єдиною публікацією 
про Ми кишу залишається стаття Р.Савицького 1998 року Існує нагальна потреба привернути увагу 
до яскравої постаті піаніста і дати поштовх до її глибшого дослідження*

У надій статті ставиться завдання опублікувати об’єктивну, наскільки це можливо иа даний 
момент, інформацію про таорчий шлях і діяльність Тараса Мюсиїш. Використано джерела трьох ро-
дів. спогади сучасників, рецензії на виступи піаніста та копії документів. Намагаючись уникнути 
суб’єктивності в інтерпретації фактів і характеристик* ми змушені були вдатися до викладу" текстів у 
вигляді таблиць і публікацій. Оцінка ж, аналіз і узагальнення зібраних матеріалів — попереду, вони в 
найближчих планах нашої роботи і віримо, що дозволять реконструювати цілісний образ видатного 
музиканта на підставі об’єктивної, систематизованої інформації*

ХРОНОГРАФ ЖИТТЄВОГО ТА ТВОРЧОГО ШЛЯХУ 
ТАРАСА МИКИІПІ

2 II 1913 У селі Прнймівка Лубенського повіту на Подтавіняні в сім’ї співаків
Михайла Микити і та Анастасіїз Рахмаїпових народився син Тарас Микита*

Київ * Дошкільну початкову музичну освіту Тарас одержав від педагога і
композитора, професора Музично-драматичного інституту ім. Лисенка 
Г* Любомирсь кого*

1920, Тарас починає навчання у «Трудовій» (загал ьноосяіг,) школі їм*
Київ Т Шевченка, вчителем музики у якій був композитор Пилип Козиць кий, До

цього часу належать перші композиції 9-річиОго Тараса: музичні ілюстрації 
до «Гайдамаків» Шевченка* Паралельно хлопчик навчається гри на фортепіа-
но у В. Сімховичоваї - учениці ФДіяюменфельда та (^Глазунова [4,5].

1923, Переїжджає з батьками до Москви. Поступає до І Музичного техціку-
Москва му, де навчається у Б. Яворського
1927, Дія продоиженна музичної освіти приїжджає з матір’ю до Відня, По-
Відень ступає до 3-го «освітнього» класу з ф-но віденської держ. Академії музики та

42



ПРОБЛЕМИ МУЗИЧНОГО ВИКОНАВСТВА

1928

1930

] 932, Варшава

1932, Львів

1933.
4-18 травня, 
Будапешт

1933,
26.V -5.VI,
Відень
1933, Відень

1933.
7 листопада, 
Будапешт
1934, січень

1934, іравень, 
Будапешт 
1934. липень, 
Відень
1934

ї 935, Відень

акторського мистецтва - до П[юф. Й. Сяфіра1,Через шість місяців переходить 
до 4 класу Академії, до проф. И.Маєра,

Паралельно з навчанням на фортепіано Г.Микиша записується в Ака-
демії до класу композиції проф, Й* Маркса У ні роки зав’язуються дружні 

відносини Т.Микиті з Дарією Гордикською та Павлом Маценком.
Продовжуючи навчання з теоретичних дисциплін у Й Маркса в Ака-

демії, Ми киша одночасно вступає до фортепіаняого класу проф. 
П.Ваннґартена у новоствореній Вищій школі музики та актороького мистецт-
ва2. Від цього часу він регулярно виступає на концертах в Академії музики й 
поза нею. Т.Ми киша стає приватним асистентом Вайнгартена і працює з його 
учнями.

Микиша ще у складі делегації СРСР ка Конкурс Шопена. Проте, за 
свідченням його дружини Р.Снсоєвої, через несподівану хворобу він на кон-
курсі не грав Після конкурсу Микиша разом з іншими піаністами приїхав до 
Львова і виступив у одному з концертів, виконуючи твори Шопена, Стравин- 
ського, Косенка та власні.

Микита бере участь у Міжнародному конкурсі Імені Ф.Ліста В журі 
конкурсу було чимало колишніх учнів Ліста1 Ґьольріх, Зауер, Розенталь, То-
ман, та інших визначних музикантів - Бакгауз, Корто, Е.Фіїпер, Казелла. Ми-
кита виступив дуже успішно і претендуавв на першу нагороду. Проте рішея- 
нк журі переголосовувалось три рази і в кінцевому результаті Микиша був 
нагороджений другою премією, а першу одержала А. Фішер.

Зразу ж після цього Микиша бере участь у Міжнародному конкурсі 
віденської Академії музики, де змагалося 250 учасників Він поділив другу 
нагороду з Діну Лілатгі, а 1 премію отримав Болеслав Кон3.

Микиша відмінно закінчує Вищу школу дипломним іспитом з форте-
піано і вступає до майстерівулє Вайнгартена при Академії музики та акторсь-
кого мистецтва.

Перший сольний концерт Микиїш, захоплено сприйнятий угорськими 
слухачами і критиками. Слідом за цим піаніст виступає в інших містах Угор-
щини та Чехії (Кошице).

Концертні гастролі Микиті. У Ротердамі виконує Концерт № 1 Ліспа 
(дир. Фліпс). Дає 2 концерти в Стокгольмі та одни - в Упсалі. Знайомиться з 
Меіпдіїтським.

Два виступи з симфонічним оркестром. 28, V. Микиша грав Концерт 
№ 1 Ліста під керуванням Вайнгартнера.

Микиша екстерном закінчує Академію з музично-теоретичних дисци-
плін іспитом зрілості на «відмінною.

Концертна поїздка Румунією, Угорщиною, Чехословаччиною, Юго-
славією.

В останні роки навчання до Т.Микиті почали регулярно надходити 
вимоги від посольства СРСР про повернення додому, і йому не хотіли дозво-
лити закінчити майстершулє. Тоді, на пораду своїх друзів, Микиша зрікся 
радянського підданстаа, одержав «паспорт Нансена» і дозвіл на проживання в 
Австрії [5,5 J,

L Вшяг з маїрнкулу Т Микиші у віденській Академії музвкм та акторського мистецтва.
2 Бигяі з матрикулу Т.Микиші у Вищій інші музики

3 Копії дипломів з конкурсів імені Ліс ги та Віденської академії вмішено у рекламному виданні «Концерте - див

XVIII.
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1935,
5*6 грудня, 
Відень

1938,10 грудня 
Відень,
1939

1939-1945

1943, вересень
1943, жовтень
1945, грудень
1946

1947, Аргентина

1948, жовтень, Бу-
енос-Айрес

І952
1953, Аргентина
1955

1956,
Буенос-Айрес 
1958, 14. Ш.
Буенос-Айрес

Закінчивши майстершулє у проф Вайнгартена, Микита повністю за-
вершує своє навчання.

Бере участь і виграє І нагороду в Міжнародному конкурсі піаністів 
фірми «Безендорфер»1. У програмі: Брамс. Варіації на тему Паган іні; Шуман, 
Соната fis. Фортепіано, отримане як премія на цьому конкурсі, було з Мики- 
шею до останніх його днів. Пізніше цей інструмент відкупна у вдови піаніста 
його коднінній учень - О.Дмитрів, шо мешкає зараз у Каліфорнії3.

У віці 48 років помирає ма ги - Анастасія Мякиша.

Королівська консерваторія в Торонто (Канада) запрошує Т.Микишу 
на роботу, проте початок II Світової війни не дозволяє здійсниш ці плани\

Роки П Світової війни Микиша провів з дружиною Рузаною Сисоєвою 
у Відні. Він багато концертував та деякий час був професором Віденської 
консерватор її. Збереглися програми тільки декількох концертів:

Концерт у місті Бреслау - тепер Врошіав, Польща.
Концерт у Дрездені, Німеччина.
Концерт у Зальцбургу, Австрія.
Т.Микиша з дружиною переїжджає до Парижу. Він знову одержав за- 

пропіенна на в’їзд до Канади, та й цього разу не скористався ним.
Піаніст їде у концертне турне до Південної Америки (Аргентина, 

Уругвай) і на тривалий час залишаєі'ься в Буенос-Айресі та приймає арген-
тинське підданство. Тут він займається викладанням фортепіанної гри (при-
ватно), пише багато творів.

Микіана виступає на радіо del Estado з вняонанням І Концерту Чай- 
ковського. Проте надалі його здоров'я їтогірпіується, а кількість концертних 
виступів спадає

Микиша розлучається зі своєю дружиною Р.Сисоєвою
Виступає у двох концертах перед українською публікою4.
Звергається з проканням до Романа Савицького допомогти йому пе-

ребратися до CILLA, організувати концертну поїздку> надати педагогічну ро-
боту в Українському музичному інституті Америки.

Т Микиша вдруге одружується з аргентинкою

Т Микиша раптово помирає від інсульту.

ВИБРАНІ РЕЦЕНЗІЇ НА КОНЦЕРТИ ТАРАСА МИКИПП
Новий час (Львів, 28 квітня 1932).
В вен л ь Бярв інський. А Л (афер, Т .Мики ша і Л,Сагалов
Другий концерт плністів А.Люфера (Київ) та Л.Сагалова (Харків), до котрня доскочив ще 

Т.Микиша (Полтава), - відбувся в минулому тижні під фірмою «ЗУМО» в салі «Народного Дому» із 
новою програмою — в яку увійшла низка творів українських композиторів. [...]

Незвичайно гарно та симпатично предстал ився нки молоденький бо де дай вісімнадцять- чи 
леяягнайцятьлітіїій Тарас Микиша - ученик віденської Музичної Академії (Вайнгартен - фортепіа-
но, Маркс - композиція). Очевидно маючи так сильних і старших ринва ів в особах Сагалова і Лю-

1 інформащи з архіву віденські Академії музики і акторського мистецтва 

Лист (ксерокопія) О.Дмитріва до Р.Савицького-мол від 22 травня 1997 р
3 Мацевко (1 .. Вісті. - №1 (28) - € 5

Лагодинська Г Дпа концерти //Овид. - 1954. — № 1*2 (54-55) - С 14
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фера мусів Микита зійти дещо на дальший плян - а проте не вийшов він блідо. Ріжницю вражіння 
викликує до деякої міри і ріжниця «школи» Зауерівської (Вайнгартен) та Бузонієвської (Беклемішев 
і Луценко)-

Техніка Микиті гладка та перлиста - та тон у нього осаджений дещо поверху - що не дає тої 
«тонкости» при рівночасній більшій виразносте рисунку та доцільнішій економії рухів - що бачили 
ми саме у учнів Бузонієвської школи. Уподобання та почування Микищі наставлені наразі більш «на 
ліво». Тим то значно краще вийшов в його інтерпретації Страв інський чим Шопен. З українських 
творів викопав Микиша «Заклик» Косенка (уміркований у гармонічних ефектах та гарний у форте- 
няновій фактурі) та враз з наддатками три власні мініятури-црелюдії, з яких найбільш цікава друї а. 
Перша га гретя послуговуються може дещо надмірно ефектами порожних кварто-каінтових акордів. 
Та все таки і в тих молодечих спробах творчого таланту виявив Микита помітну виробленість ком-
позиційної техніки та безперечну серіозність змістової сторони, що позволяє нам з щирою радістю 
та гарними надіями повиткги одного з наймолодших представників українського композиторського 
доросту. ,,

Стаття відомого угорського письменника БЕЛИ ЖОЛТА1

1 Стаття Б.Жолтз мала назву «Тарас». Її вихідні лані невідомі.

Ми були одностайні у переконанні, що 20 років тому всі претенденти конкурсу імені Ліста 
були світовими феноменами, а сьогодні вони є просто першокласними піаністами, Отож ми слухали 
піаністі в-віртуозів. Ця зворушливо повчальна демонстрація була раптово порушена: настала черга 
коренастого, незграбного русявого юнака - Тараса Ми виші. Цдй малий. Тарас, у свойому широкому 
смокінгу і з безбарвним волоссям, шпортаючись вийшов на подіум, ледь помітний поміж серйозних 
панів з філармонії. Він почав грати А-биг’ний Концерт, який ми минулого тижня слухали у вико-
нанні Заусра. Таким чином він стартував у зовсім невигідному положенні, ще погіршеному тим, що 
був представником Росії. Тому очікували від нього хіба що своєрідного результату. І я, зі свого бо-
ку, не був настроєним на особливі емоції. Та вже після перших тактів я відчув, шо знаходжуся під 
впливом чоїчзсь такого, чого не контролюю тті інтелектом, ці слухом. Чогось, що є первісним, як са-
ма природа. Я відчув щось особливе, що у мистецтві не промовляє більше до фахівців, а тільки по-
над технікою і професіоналізмом звергається до загалу. Я ніколи б не відважився висловлювати 
критичну думку про екзамен у консерватори', але всупереч цьому, ризикуючи бути некомпетентним, 
все ж відчуваю своїм суверенним правом повідомити про цю подію. Замість загальноприйнятого 
пафосу і різних відтінків віртуозності він дав стільки тлибокої, зворушливої і натрясаючої людянос-
ті, скільки лише можна було виразити у цьому, головним чином для блиску створеному концерті. 
Віті дійсно наблизив нас до Ліста.

Коли він закінчив, аплодисменти тривали декілька хвилин . Малий Тарас Микиїпа більш не 
був незграбним, його маленька постать згубилася у великій події. Можливо критики будуть дебату-
вати — пішла чутка, ніби то більшість членів журі хотіли дати Тарасові першу премію Виграш Тара-
са Ми киш і - друга премія, проте жодної несправедливості не зранилося, він досягнув найвищого: 
публіка під час його гри забула, шо сидить на конкурсі, про це забули навіть всесвітиьовІдомі, сиво- 
чолі падове з журі... *

Pester Lloyd / Нештер Лойд (Будапешт, 8 листопада 1933)
Тарас Микиша, Він був справжньою несподіванкою, яку весною приніс Міжнародний 

конкурс Фрвица Ліста. Якби члени журі, які тоді за нього голосували, почули сьогодні молодого ми-
тця в залі академії е о н и  були б ще більш задоволені своїм рішенням. 1 ми тішимося, що шлях Ми-
киті по свіїу веде через Будапешт, На цьому шляху зустріне він сотні заздрісників, котрі не мають 
такого, як він, піаністичного «капіталу» і брак подібного фонду, як трагічну вину, мусять тягнути за 
собою через ціле життя.

Микиша має дві властивості, які обіцяють йому попереду щасткве майбутнє, - він має спра-
вжній інстинкт і справжнє прагнення. Цс означає: справжній інстинкт до піаністичного блиск}’ і му-
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зичної краси, а як другий дар - прагнення вмістити цей блиск і цю красу к один завершений твір ми-
стецтва. У вічі впадає передусім необмежена техніка, яка у кожному наступному творі осліплює но-
вими здобутками. Як вияв сильної волі вона збуджує дух слухачів, що чуйно до неї прислухаються 
А Микишнні почування? 1 ільки той» хто, як цей росіянин, до подарованого природою зумів додати 
повноту знань, витворює високе піднесення повністю з глибокої душевної' співзвучності з мистецт-
вом»

Nieuwe Rotterdamsche Соигаяі (Голландія, 14 січна 1934)
Філармонічне товариство. Doetezaal.
Знову відомий педаїог др. Пауль Вайнгартен з Відня внаів у світ учня, який скоро цей світ 

□панує. Це Тарас Микиша, 20-річний фортепіанний феномен, який здивував усіх нас вчора.
Це була грандіозна гра на фортепіано, не тільки h-за легкості, з якою він виконав могутній 

твір Лі ста, легкості, з якою хтось інший міг би щонайбільше подати дитячу сонату, але й також то-
му, що вона була сповнена поетичних почуттів, відзначалася красотами і нюансами звучання, і в 
результаті дозволила нам знову відчути великі достоїнства Концертів Ліста.

Тарас Микита, лауреат лістівської премії, грав у супроводі оркестру під керівництвом Едуа- 
рда ФлІпса. Він міг тішитися своїм бурхливим успіхом» Публіка викликала його на «біс»: Ь-шоіГну 
прелюдію Шопена, яку він заграв досконало.

Діло (Львів, 14 грудня 1935)» Новий усяіх українського ній ні ста у Відні
5 грудня цього року відбувся у Відні фортепіяновий конкурс, улаштований тутешньою му-

зичною академією. І Іраво учасги мали лише абсольвенти цієї академії, які закінчили свої студії з 
відзначенням, Як нагороду за найліпшу гру призначила фірма Безендорфера чудовий фортеліян вар- 
гости 5.000 австрійських шилінгів. Щоб утруднити чужинцям участь у конкурсі і зменшити їх ви-
гляди на нагороду, постановила музична академія таке1 «При приблизно однаковій кваліфікації діс-
тають нагороду безумовно австрійці»»

А все ж фортепіян ак нагороду дістав єдиний чужинець з учасників, а саме українець Тарас 
Микиша» Його знаменита гра переконала журі, перед якою він виконав Шумана сонату фіс-моль, 
Брамса варіації на тему Пеганіні І Ліста етюд (останні Д в І речі належать до тахнІчно найтрудніших 
композицій форте пі янової літератури), що гра інших суперників не досягає до його мистецької зре-
лости [»..]. ЮЖ

Presdtter Zctiurtg / Дрезденська газета (Дрезден, 29 жовтня 1943) Іван Щенебяум
Два майстри при фортепіано

Видатне мистецтво українського піаніста Тараса Микнші характеризує гра, що просто вра-
жає Своєю агогічною та динамічною мінливістю, ніколи не безпідставною. Її можна порівняти зі сві-
тлотінню портретного мистецтва. Рідко доводиться зустрічати такі контрасти барв, що покладені не 
з імпресіоністичним свавіллям, а буквально відтворюють у чудовому експресіонізмі виразні профілі 
Шопена і Ліста, їхню статуру і бадьору натуру, їхнє незрівнянне поетичне мистецтво. До того ж 
Микиша здатний долати і нектомно переступати усі труднощі піаністичного мистецтва, У найсклад- 
нІгітих ситуаціях вій виявляє вражаючу впевненість та непомильність. Його біглість і фразування 
гідні подиву У нього пишна кантилена і темпераментне виконання. Інтерпретація фортепіанних 
творів, передусім сІ&*то1Рного Експромту Шопена та Данте-фантазії Ліста, полонина публіку, серед 
якої було чимало селян, що вперше познайомилися з виступаючим митцем, І розпалила її до найви-
щого захоплення»

Freie Presses Вільна преса (Буенос-Айрес, 19 квітня 1947)
Фортепіанний концерт Тараса Микнші
Другий концерт підтвердив і зміцнив враження, залишене першим: Тарас Микиша - це кон-

цертуючий піаніст дуже високого рангу, який успішно може витримати порівняння з різноманітни-
ми фортепіанними знаменитостями давнього і теперішнього часу. Є низка пІанІстів-віртуозів, які 
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спеціалізувалися в музиці Бетовена (Кемпф), Шопена (Браїловський) чи інших майстрів, - але дуже 
мало тих, хто у рівній мірі і нтер прете цінно і технічно опанував музичні стилі Бето вена, Шопена, 
Шумана, Рахманинова та ін , як це робить руський Микиша,

У двох Хоральних прелюдіях Бахв-Бузоні піаніст розкрив їхню по-готичному спрямовану 
догори внутрішню суть, що надає композиціям кантора Томаокірхи особливого звучання; Вальдпь 
тайні вська Соната Бето вена одержала - особливо у останній частині — відмінну інтерпретацію. Фан-
тазія Шопена, ор.49, яка ставить щонайвищі вимоги до пальцевої біглості та музичного розуміння, 
була виконана віртуозно, як і д в і к о м п о зи ц ії Шумана. Завершенням вечора стали соль*мажорив 
Прелюдія Рахманінова та Мефісто-вальс Ліста, Обидва твори були заграні з блискучою технікою
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Ірина Бермес 

СТАНІСЛАВ ШОДКЕВИЧ ПРО МУЗИЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ

Особливо актуальною для сучасного суспільства є проблема формування нової людини, її 
духовності, особистісної культури. Не виникає сумніву, шо рівень духовності підростаючого ПОКО-
ЛІННЯ формується в процесі навчання і виховання. Важливим засобом виховання всебічно розвине-
ної особистості є мистецтво, мета якого «„.надихаїи, очищувати і облагороджувати людину...» [1, 
17]. Одним із найефективніших засобів впливу на психіку і моральність, вдосконалення особистості, 
розвитку самопізнанняj самовиховання є музика. Особливими виражальними засобами вона сприяє 
розвитку почуттів, емоційного уявлення, формуванню художніх смаків, впливає « .на вихованця й 
образования характеру» [2, 265], «. .стає одним з головних чинників та засобів у вихованні моло-
дого покоління від колиски до повного розвою» [2, 266] Тому такими важливими сьогодні є питан-
ня музичного виховання дітей.

Сучасна загальноосвітня школа шукає нових форм, засобів і методів навчання. [ в цьому 
контексті варто враховувати ті надбання українських музичних педагогів, які й до сьогодні є актуа-
льними. їх праці залишаються дійовим засобом естегичного виховання школярів різного віку.

До питання педагогічної спадщини С.Людкевича звертались у своїх статтях Л.Бабюк («Му-
зично-педагогічна діяльність С.П.Людкевича») та С.Процик («Внесок українських композиторів у 
теорію і практику музично-естетичного виховання школярів»). Якщо у другій статті (зрозуміло, ви-
ходячи із назви) лише узагальнено головні напрями педагогічної діяльності С.Людкеьича, то в пер-
шій розкрито основні положення підручника «Загальні основи музики» і посібника «Матеріали для 
кауки сольфеджіо і хорового співу». Проте сьогодні ще недостатньо повно показано і узагальнено 
педагогічну спадщину С.Людкевича в галузі музичної освіти і викладаїлія музики. Праці компози-
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